

不忘合作初心 筑梦伟大时代

—各民主党派履职5年成就回眸

随着中国共产党第十九次全国代表大会胜利闭幕，中国国民党革命委员会、中国民主同盟、中国民主建国会、中国民主促进会、中国农工民主党、中国致公党、九三学社、台湾民主自治同盟将迎来5年一次的全国代表大会，就学习贯彻中共十九大精神，加强新时代中国特色社会主义参政党建设，履行参政党职能作出计划部署。

不忘合作初心，筑梦伟大时代。中共十八大以来的5年间，广大民主党派履职尽责，锐意进取，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度愈加焕发蓬勃生机。

自2016年起，受中共中央委托，各民主党派中央对口8个省区开展脱贫攻坚民主监督工作，共组织调研166次，涉及240个县、542个村；向地方党委、政府提出各类意见建议567条。对于工作中发现的共性问题和突出问题，各民主党派中央以“直通车”的形式报中共中央、国务院。

一次次行动，留下印记——

民建中央关于“培育新生中小城市，促进经济协调发展”的意见建议，为相关部门制定宏观经济政策起到重要参考；致公党中央发挥“侨”“海”优势，就助推“一带一路”建设开展调研，提出推动中国文化走出去、构建完善

国际贸易大通道等建议；九三学社中央持续围绕“促进科技发展和自主创新”开展专题研究，提出了一系列重要意见建议……

值得一提的是，南海仲裁案后，各民主党派发表《联合声明》，捍卫国家尊严，在社会上反响热烈。

关注民生 社会服务工作力度加大

5年来，各民主党派在参与脱贫攻坚工作中展现出高度社会责任和政治责任，加大对革命老区、民族地区、边疆地区、集中连片特困地区的帮扶力度。

据统计，5年来各民主党派中央在深度参与脱贫攻坚工作中，共帮扶建各类项目近2000个，招商引资320多亿元，累计捐款捐物23.1亿元，开展医疗、教育、就业等培训累计受益39.9万人次。

民盟中央办好“民盟民生论坛”和海峡两岸暨港澳地区大学校长联谊活动；农工党中央参与开展“杏林春雨行”专题教育，开展“多党合作历史传统

活动”，对小儿脑瘫和癫痫病患者进行义诊筛查和免费救助……目前，一系列社会服务项目层层推进，形成品牌，树立口碑。

牢记使命 不断加强自身建设

过去5年，各民主党派按照建设中国特色社会主义参政党的要求，大力加强自身建设，在领导班子建设、思想建设、组织建设等方面取得长足发展。

以领导班子建设为引领，增强凝聚力。各民主党派认真贯彻落实民主集中制，建立健全领导班子集体领导和分工负责制，通过领导班子建设带动自身建设全面发展，不断提高履职水平，增强凝聚人心的力量。

以思想建设为核心，凝聚政治共识。5年来，各民主党派深入学习中共十八大及其历次中央全会精神，开展“坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动”和“不忘合作初心，继续携手前进”专题教育，开展“多党合作历史传统

记录工程”，联合编写《大道——多党合作历史记忆与时代心声》等，引导广大成员牢记历史传统，不忘合作初心。

以组织建设为基础，提升党派活力。各民主党派不断加强领导班子和代表人士队伍建设，增强基层组织活力，为履职尽责提供人才支撑和组织保障。截至2016年，各民主党派共有成员110余万人，地方组织2433个、基层组织45363个；同时，中共各级党委积极支持各民主党派成员在国家机关和人民政协发挥作用，全国已有27个省区市政府配备了党外副省长（副主席、副市长）。

新时代，新征程。各民主党派将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，不忘初心、牢记使命，同心奋斗、砥砺前进，共同谱写统一战线和多党合作事业发展新篇章，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

（据新华社北京11月26日电 记者 姜潇 荣启涵）

“铁道宝”智能支付服务 亮相铁路普速客车列车



11月26日，乘务人员使用“铁道宝”智能支付POS机为旅客提供刷卡支付服务。

当日，中国铁路北京局集团有限公司天津客运段在T253次普速列车上首次推出“铁道宝”智能支付服务，旅客可以使用银联卡、微信、支付宝等多种支付方式进行消费。

新华社发

中国工商业联合会 第十二次全国代表大会闭幕 新一届执行委员会产生

据新华社北京11月26日电 中国工商业联合会第十二次全国代表大会26日在北京闭幕。

大会选举产生了由487人组成的全国工商联第十二届执行委员会。其中，非公有制经济代表人士共339名，占执委总数的69.6%。新一届执委会增加了基层工商联和各级工商联所属商会的执委比例，人员结构合理，综合素质较高，社会影响较大，有较广泛的社会代表性和参政议政能力。执委中的非公有制经济人士行业涉及面广，企业规模涵盖大、中、小、微型和个体工商户，提高了制造业和高新技术企业比重。

北京市教委： 为每所幼儿园 配备一位责任督学

据新华社北京11月26日电（记者赵琬微）记者26日晚从北京市教委获悉，针对社会关注的幼儿园安全问题，北京市教委正在组织开展安全隐患大排查工作。同时，要求各区建立动态监管档案数据库，并为每所幼儿园配备一位责任督学。

北京市教委要求，各区对各级各类幼儿园在办园条件、安全卫生、保育教育、教职工队伍和内部管理等方面进行全面检查，建立动态监管档案数据库。根据相关要求，各区将为区域内每所幼儿园配备一位责任督学，负责做好对幼儿园监管、促进幼儿园规范办园等工作。各区还要指导各级各类幼儿园建立健全园务沟通机制，引导家长和社区参与园所建设与管理，并指导幼儿园建立突发事件应急处理机制。

中山国王陵陈列馆 完成布展工作



这是中山国王陵陈列馆中展出的双翼神兽。日前，位于石家庄市平山县的中山国王陵陈列馆完成布展工作，即将对外开放。古中山国位于今河北省中南部，始建于春秋末年，战国中期达到鼎盛，后为赵国所灭，存续210余年。中山古城遗址于1973年在河北省石家庄市平山县三汲乡一带被发现。

新华社发

甲骨再次惊天下

一片甲骨惊天下。100多年前的世纪之交，清代学者王懿荣在一种被称为“龙骨”的中草药上，发现了细小的刻画。这些神秘的符号经专家考证，被认定就是上古时期的文字——甲骨文，由此把中国有文字记载的历史提前了1000年。

100多年后的今天，甲骨文成功入选《世界记忆名录》，再次“惊”了天下。

A 10多万片殷墟甲骨正得到精细化整理

开展海内外甲骨藏品底数清查、编著集大成性文献《甲骨文合集三编》，构建数字化甲骨文字库……近年来，随着一个个项目相继开展，10多万片殷墟甲骨已经或正在得到精细化整理，殷墟甲骨文进入全面整理和研究新时期。

“现在对甲骨文的整理研究是全盘的、精细的、与时俱进的，把保护放在了第一位，每一个小片都不会漏掉。”中国社会科学院学部委员、中国先秦史学会会长宋镇豪对新华社记者说。

目前，海内外甲骨藏品底数及保存现状已基本摸清，约有16万片甲骨文，共有单字4300多个，已释读字有1600多个。

此次甲骨文入选《世界记忆名录》，对于长期从事甲骨文研究和推广的人来说，是一个“天大的喜事”，“社会大众对于甲骨文知识的认知度将会不断扩大。”甲骨文与殷商文化研究中心主任郭旭东教授说。

写刻在龟甲兽骨上的殷墟甲骨文，是3000多年前晚商王室贵族占卜和记事文字实录，是中国独特的历史记忆文化遗产。发现100多年来，甲骨文实物流散世界各地，研究者难以见到甲骨实物。新中国成立后，著名



B “冷门”不冷 代有传承

作为甲骨文最早的发掘地，河南安阳市小屯村所在的殷墟早在10年前就被列为世界文化遗产名录。明年，就是殷墟考古90年纪念。

在安阳市区有一座专门以文字为主题的国字号的博物馆。在这个名为中国文字博物馆二层的甲骨学堂，一群孩童有模有样地在纸板上划写着。一个字从甲骨文、金文、小篆、隶书再到楷书，稚嫩之笔抒写着中国

文字的演变历程。

在世界著名四大古文字中，中国的甲骨文与写在水草上的古埃及象形文字、刻在泥板上的巴比伦楔形文字，以及雕在石头上的印第安人玛雅文字一起交相辉映，都曾在世界文明宝库中大放异彩。“遗憾的是，后三种文字都已失传，成为永远无法破解的历史之谜，唯有甲骨文历经3000年，一脉传承地‘活’到了今天，并演变成

为今天的汉字。”郭旭东说。

“女字尽显婀娜姿，双臂交叉神情慈。跪坐于凳并非跪，古代习俗见于斯。”甲骨学堂上，一个甲骨文中的“女”字形引起了孩子们的兴趣，大家纷纷到讲台用身体来表现这个字。

截至目前，甲骨学堂已经举办汉字教育活动800多场，吸引了近3万个家庭参与。社会大众对甲骨文的关注，也在“催促”着甲骨研究者不断向前。

C 古老的甲骨文 年轻的甲骨学

2016年10月28日，一则发在报纸上的“悬赏令”引起大家的注意：对破译未释读甲骨文并经专家委员会鉴定通过的研究成果，单字奖励10万元。

有人说，商代的甲骨文简直就是当时社会的一部百科全书。也有专家认为，甲骨文就是世界上最早的图书和档案。但从目前来看，对这部“百科全书”的阅读与理解还远没有达到深入与全面。

百年来，为解读中华文化基因，几代学者著述不辍，他们或收集著录，或考释文字，或研究甲骨文蕴藏的古代社会奥秘，探索甲骨文的脚步从未停滞。然后继乏力是甲骨文与甲骨学研究长期面临的困境与难题。

“都说这是‘悬赏令’，在我看来却是‘招贤令’。”郭旭东说，近年来，甲骨文研究一度进入“低迷”，尤其是文字破译工作。

“甲骨文写法很不固定，一个字有很多种写法，多时达到十几个异体。加上甲骨文早期表意文字，有一定的不规则性，容易释读的早就被先人破译了，剩下的都是‘硬骨头’。”郭旭东说，值得高兴的现在是冷门不冷了，“招贤令”发出后效果显著，目前，第一批投稿已经进入到筛选阶段。

（据新华社郑州11月26日电）

买五送二

简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

广告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

海口地区发行站 1889912934

海口地区发行站 1889912934